

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

盐田海绵城市建设成果显著  
年底海绵城市面积占建成区面积超1/3

羊城晚报讯 记者林园报道：11月30日，记者从盐田区获悉，在深圳市海绵城市建设考核中，盐田区连续三年（2017—2019）被评为“优秀”，海绵城市建设成效显著。据了解，“十三五”期间，盐田区共建设海绵城市项目221项，海绵城市面积由2016年的1.63平方公里增加至2019年的6.25平方公里，海绵城市面积占建成区的比例由2016年的8%大幅提升至2019年的30.74%。

早在2016年，盐田区便成立了海

绵城市建设工作领导小组。2017年盐田区海绵办结合盐田实际出台《海绵城市建设管控体系》，明确指出海绵城市建设项目在规划、设计、施工及验收阶段的技术要点以及盐田区海绵城市建设总体目标和指标体系。今年盐田区海绵办从细化管控部门责任、多方走访调研、完善文件制度、深入试点改革4个方面推进海绵城市建设全流程管控专项改革。为更好地推进海绵城市全流程管控专项改革，盐田区成立海绵城市建设

全流程管控体系改革工作组，印发了改革工作方案，联合多部门于项目立项、设计督查督办、施工巡查、海绵专项验收等关键环节确保海绵城市建设要求落到实处。此外，盐田区海绵办广泛发动社会力量参与海绵城市建设，注重引导知名企业和海绵城市建设，逐步形成一批海绵城市示范项目。预计到2020年年底，盐田区海绵城市面积可达7.45平方公里，占建成区总面积的36.65%，远超全市2020年达到20%的建设要求。



深圳新闻

2020年12月1日 星期二

庚子年十月十七

A13

深圳学生  
创客节开幕

羊城晚报记者 沈婷婷、通讯员 朱维桑报道：11月29日，深圳学生创客节（2020）暨第36届深圳市青少年科技创新大赛主场活动在深圳市第三高级中学初中部举办，无数中小学生齐聚这里，享受科技创新的活力。与往年不同，今年学生创客节历时整整3个月，将创客节变成创客季。

本届创客节主要包括科普名家进校园活动、学生创客秀活动、创客马拉松竞赛活动（包括学生创客马拉松竞赛活动、教师创客马拉松竞赛活动）、“2020世界机器人大赛—青少年机器人设计大赛”深圳选拔赛（包括 MakeX 机器人挑战赛项、RoboGenius 超变战场挑战赛项）、第六届中国“互联网+”大学生创新创业大赛萌芽赛道项目深圳选拔赛、深圳市中小学生海陆空模型竞赛（包括1/16 遥控电动车平跑车竞速赛、遥控游艇水上足球赛、火箭伞降竞时赛）。

深圳市教育局副局长赵立介绍，过去五年，深圳科技创新教育取得了较大的成果。目前全市已创建200个中小学创客实践室、250个中小学生“优秀科技社团”，重点资助了近150门创客教育课程、2100项学生探究性小课题，开发了近1000门科创类好课程，确立11所与中科院的馆校合作学校。



12月1日是世界艾滋病日，记者11月29日从深圳市疾控中心获悉，今年前10月，深圳共新增艾滋病病毒感染者及艾滋病人1360例，较去年同期（1715例）减少20.7%。其中感染者869例，同比下降20.2%，艾滋病人491例，同比下降27.5%。深圳市艾滋病新发情况连续3年呈下降趋势。

## 艾滋病新发病例数 连续3年下降

深圳当前艾滋病疫情整体处于低流行水平

治疗覆盖率成功率  
居全国前列

深圳市疾控中心介绍，上述新发病例中，深圳户籍人口占17.6%，非户籍人口达82.4%；首次检出平均年龄为35.2岁，其中最大80岁，最小12岁；男性占91.2%，女性占8.8%，男女之比超过10:1。按传播途径分析，经性传播高达99.5%（其中同性传播61.0%，异性传播38.5%），另有两例经注射吸毒传播，1例经母婴传播（外地感染来深后检出）及个别传播途径不详病例，经输血/血制品传播连续7年零报告。截至今年10月31日，全市累计现存活病例共14521例（不含港澳台、外籍人员），病例分布以宝安、龙岗、罗湖等区较多；共有13649人正在接受抗病毒治疗，治疗覆盖率达到94%，治疗成功率98.8%，位居全国前列。

深圳市疾控中心表示，当前深圳艾滋病疫情整体处于低流行水

平，主要高危人群HIV监测阳性率持续下降，但累及普通人群的风险仍在增加。监测数据表明，深圳最主要的艾滋病流行高危人群——男男同性性行为人群HIV检出率逐年下降，已由峰值11.6%（2014年）降至今年的5.5%，性病门诊男性就诊者监测阳性率也显著下降。但多种可导致艾滋病累及普通人群的风险因素仍然存在：如流动人病管理困难，部分病例的配偶/性伴告知情况不佳，动员检测和治疗不够及时等。

同性性传播仍为主要传播途径

深圳市疾控中心还指出，在深圳，经同性性传播为最主要传播途径，且占比有进一步扩大趋势，今年前10月，深圳全市新报告病例中经男男同性传播比例为61.0%，为历史新高。

此外，深圳青年学生疫情基本稳定，但仍须警惕低龄化趋势。深圳市疾控中心指出，深圳继2016

年—2017年连续两年新报告学生病例数大幅下降之后，近年来学生疫情趋于稳定，今年1—10月新报告学生病例19例，全部为男性，约1/3为未成年人（6/19）。

另外，深圳非户籍人口病例所占比例居高不下。深圳市疾控中心指出，新报告病例中非户籍人口占到82.4%，部分外来务工人员及其家属治疗和随访依从性较差，确诊感染后到接受治疗的时间间隔过长，影响预后，需引起高度重视。据统计，今年前10月，深圳全市艾滋病死亡数28例，死亡率有望创下新低；既往感染者转为艾滋病病人87例，较2015年下降70%。存活病例数量持续增加，既往感染者发病和死亡数显著降低。

深圳市疾控中心表示，未来几年，针对深圳性传播特别是同性传播的难点问题，将重点聚焦艾滋病传播痛点和难点，最大限度遏制艾滋病向普通人群蔓延势头，将疫情持续控制在低流行水平。



告别215天长夏，11月27日正式入秋  
深圳刷新最晚入秋纪录

羊城晚报讯 记者王磊、通讯员唐历摄影报道：11月30日，据深圳气象台消息，深圳终于告别了长达215天的夏天，破最晚入秋纪录。自11月底较强冷空气影响以来，深圳市便出现了滑梯式降温，在冷空气的持续影响下，深圳达到了气候学的入秋标准（连续5天滑动平均气温≤22℃），于11月27日正式入秋。

对比来看，今年入秋比平均入秋时间（11月3日）晚了24天，破了2015年11月25日最晚入秋纪录。

大数据显示，近年来，深圳的入秋时间越来越晚，上世纪的八九十年代，深圳平均入秋时间在11月1日，2000年以来，深圳平均入秋时间在11月10日。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 文俏 / 美编 张江 / 校对 谢忠志

深房许字（2020）罗湖006号 [广告]

恒大天玺 公馆

# 12月1日 盛大发售

深圳源芯 3.6米沃想空间 通燃气带阳台

总价161万起 建面约 25-52m<sup>2</sup> 天际美寓

国贸商圈 东门商圈 老街站 万象城商圈 地王大厦 蔡屋围商圈 恒大天玺公馆 大剧院站 京基100 红岭金融产业带



恒大集团 VIPLINE 0755 28 988 988

2020年《财富》杂志评选世界500强企业第122位 项目地址：深圳市罗湖区桂园路与规划红宝路交汇处

营销中心：深圳市罗湖区宝安南路振业大厦恒大展示中心



手机报料：18520686633

报料热线：83288112